

В диссертационный совет 11.2.001.02
по научной специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки
(юридические науки),
созданный на базе
Академии ФСИН России

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Прониной О.В.
на тему: «Обеспечение личной безопасности осужденных
в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки
(юридические науки)**

Лица, содержащиеся в исправительных учреждениях, в отношении которых имеются угрозы личной безопасности, и наоборот – осужденные, их высказавшие, требуют осуществления в их отношении специфического исправительного воздействия, недостаточно урегулированного на практике. Это обусловлено тем, что в ст. 13 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации не конкретизировано правовое положение защищаемых осужденных, не предусмотрен полный перечень мер по обеспечению их личной безопасности, поведение осужденных в сфере обеспечения безопасности не учитывается при оценке степени их исправления и предупреждения правонарушающего поведения и т.п.

В связи с этим авторская разработка мер по повышению эффективности достижения целей уголовно-исполнительного законодательства в части обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях, обладает актуальностью и новизной. В диссертации, помимо прочего, дана классификация угроз личной безопасности осужденных, урегулирован перечень мер по обеспечению их безопасности, конкретизирован порядок назначения, изменения (дополнения) или отмены данных мер, предложены направления

64-55 27. 04. 2023

совершенствования правового положения защищаемых осужденных и полномочий сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы.

Объект, предмет и другие разделы введения сформулированы правильно, цели и задачи достигнуты. Убедительно показана степень исследованности темы работы и аргументирована необходимость усиления регулирования обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях.

Апробация результатов исследования свидетельствует не только о широте взглядов самого автора, но и о глубине рассматриваемых вопросов. Выводы диссертационного исследования получили апробацию в 2020-2022 гг. в выступлениях на научно-практических конференциях и других научных мероприятиях международного и иного уровня, проходивших в различных регионах России, а также в Беларуси. Опубликовано достаточное количество научно-исследовательских работ (23), в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы, целесообразны, логично вытекают из текста изложения исследуемой проблемы, имеют теоретическое и практическое значение.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что сформулированные научно обоснованные положения, рекомендации и предложения, включающие в себя анализ концептуальных начал, проблем законодательства, теории и практики, вносят определенный вклад в науку уголовно-исполнительного права, повышают эффективность процесса

обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях.

Практическая значимость исследования заключается в том, что в нем сформулированы практические рекомендации для учреждений и органов, исполняющих наказания, при обеспечении личной безопасности осужденных к лишению свободы, а его результаты могут быть учтены при дальнейшем совершенствовании уголовно-исполнительного, оперативно-розыскного и иного законодательства, реализации и корректировке Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года, а также в процессе преподавания дисциплин «Уголовное право», «Уголовно-исполнительное право», «Оперативно-розыскная деятельность» и соответствующих спецкурсов.

Автореферат изложен доступным, юридически и стилистически грамотным языком, на основе чего можно сделать вывод об аналогичных качествах самой диссертации.

В то же время вызывает сомнение предложение автора о возможности учета сведений о нахождении осужденного на профилактическом учете при принятии решения о его условно-досрочном освобождении, замене неотбытой части наказания более мягким видом или изменении вида исправительного учреждения, поскольку данные сведения нередко имеют оперативный (негласный) характер и потому не могут использоваться в судебном заседании при разрешении указанных вопросов. Однако это замечание не умаляет значимость теоретико-практических выводов, полученных соискателем.

Таким образом, диссертационное исследование «Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование» отвечает требованиям, изложенным в п. 9, а также п. п. 10-14 Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а Пронина Ольга Владимировна заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Ведущий научный сотрудник отдела
разработки методологий исполнения наказаний,
связанных с лишением свободы, и изучения пенитенциарной преступности
центра исследования проблем обеспечения безопасности
в учреждениях уголовно-исполнительной системы
ФКУ НИИ ФСИН России, доктор юридических наук
(специальность 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право), профессор
Кунц Елена Владимировна
« 7 » апреля 2023 г.

Федеральное казенное учреждение «Научно-исследовательский институт
Федеральной службы исполнения наказаний»
Адрес: 125130, Москва, ул. Нарвская, д. 15 а, строение 1.
Телефон: (495) 983-93-23
Адрес электронной почты: nii@fsin.gov.ru
Официальный сайт: <https://nii.fsin.gov.ru/>

Подпись
Начальн

Ф.И.С
« 11 » 6

